

4.nedel'a cez rok C, 30.1.2022

Pondelok sv. Ján Bosco, spomienka	31/1	Senné	18.00	+Anna Jožiová r.Sidorová
Utorok Féria	1/2	Senné Palín	16.00 17.00	+Mária a Juraj Muchoví zdr.B.p. Erik (p.M.)
Streda Obetovanie Pána, sviatok	2/2	Senné Jastrabie Palín	18.00 17.00 16.00	+Michal a Mária Bobiková zdr.B.p. František Lazár zdr.B.p. rodina Miťková
Štvrtok Féria, sv. Blažej	3/2	Senné Z.Široká	18.00 17.00	+Blažej Ličák a Valéria Ivanišová zdr.B.p.Marta Fedorčáková, od 16.00 spovedanie
Piatok Féria, 1.piatok v mesiaci	4/2	Senné Jastrabie	18.00 17.00	+Andrej Bihun +Alžbeta, Ján Vlaháčovi a Július
Sobota sv.Agáta, P.Mária v sobotu	5/2	Senné	16.30	večeradlo a sv.omša +Andrej a Mária Saboslaiovi a ich rodičia
Nedel'a 5.nedel'a rok C	6/2	Senné Jastrabie Palín	10.30 8.00 9.15	+Juraj Čičák +Alena, Július, Mária, Ján, Zuzana, Juraj +Ján a Zuzana Jurkovi

Oznamy - prvopiatkový týždeň spovedám pred a po sv. omši. na budúcu nedel'u prvá nedel'a v mesiaci a v nedel'u výmena tajomstiev sv.ruženca.

- Chorých v Sennom navštívim v piatok 4.2.2022 od 8.00 hod.

Sv. Oltárna bude vyložená:

v Palíne v pondelok od 16.00 a požehnanie so sv.oltárnou pred sv. omšou,

v Jastrabí v piatok od 16.00 a požehnanie pred sv. omšou,

v Sennom v piatok od 15.45 až do sv. omše s požehnaním pred sv. omšou.

- v nedel'u je sviatok Obetovania Pána, na úvod sv. omše bude požehnanie Hromničiek (sviec), doneste si sviece.

- 2.2.2022 je **26.svetový deň zasväteného života**. V modlitbách za všetkých zasvätených!

- 3.2.2022 v štvrtok je sv.Blažej, na konci sv.omše bude požehnanie hrdiel.

- 4.2.2022 v piatok **príprava** na sviatosť birmovania **nebude**.

-30.1.2022 je **29.výročie biskupskej vysviacky Mons. Bernarda Bobera**, košického arcibiskupa metropolitu. V modlitbách za nášho pastiera a vd'ačný za jeho službu!

Milodary na kostol: zvonček 23.1.2022: Senné 69.85, Jastrabie 27.82, Palín 46€.

zbierka na kostoly: Senné 250,40; Palín 50€; Jastrabie 60.50.

zbierka na pastoráciu mládeže: Palín 44€.

Pán Boh zaplat' za Váš milodar a službu pre chrám a farnosť!

Farský list Senné

Rímskokatolícka Farnosť Návštevy Panny Márie

Ročník 13/2022



Nedel'a Katolíckej Univerzity v Ružomberku

Posledná januárová nedel'a 30. januára 2022 bude už tradične venovaná Katolíckej univerzite v Ružomberku. Zmyslom slávenia „Nedele KU“ je poďakovanie všetkým priateľom, priaznivcom, dobrodincom a podporovateľom za modlitby, obety a každú pomoc a podporu venovanú Katolíckej univerzite. Mons. Bernard Bober, košický arcibiskup metropolita je Veľký kancelár KU.

Pri tejto príležitosti prinášame **list rektora Katolíckej univerzity v Ružomberku Doc. Ing. Jaroslava Demka, CSc.** určený spoločenstvu veriacich na Slovensku v tomto znení: Hoci je naša spoločnosť stále ponorená do prežívania pandémie, ktorá každého unavuje, je načase začať sa vážne zaoberať myšlienkou, do akej spoločnosti sa chceme „prebudiť“, keď pandémia skončí – lebo raz sa tak určite stane. Akú krajinu odovzdáme ďalším generáciám – našim deťom a vnúčatám? Čo tu po nás ostane? Ako chceme spolu vydržať žiť aj o niekoľko (desiatok) rokov? Začnime premýšľať, ako ďalej. Ako opraviť naše vzťahy, zvýšiť politickú a mediálnu kultúru, zmenšiť nevraživosť a nenávisť medzi ľuďmi... Keď nad touto témou uvažuje Svätý Otec František, všima si, že ľudia buď utekajú od reality alebo jej čelia, ale násilným spôsobom. Pápež vidí ako riešenie dialóg medzi generáciami: „Viesť dialóg znamená počúvať sa navzájom, konfrontovať sa, dohodnúť sa a kráčať spoločne. Podporovať takýto medzigeneračný dialóg znamená obrábať tvrdú a neplodnú pôdu konfliktov a ľahostajnosti, aby sme vypestovali semená trvalého a spoločného pokoja.“ Je také miesto aj na Slovensku, kde sa pestuje dialóg. Je ním Katolícka univerzita v Ružomberku. Podobné krízy, aké prežívame dnes, len podčiarkujú význam a dôležitosť nezávislého a slobodného vysokého školstva, dokonca v našom prípade takého, ktorý umožňuje preskúmať nielen oblasť rozumu, ale aj oblasť viery, ktoré sú nerozlučne spojené. Nedávno nás pápež František vyzval urobiť si cvičenie a vo svojich spomienkach vyhľadať znamenia, ktoré Pán vykonal v našom živote, keď sme pocítili jeho nehu a blízkosť. Myslím si, že pre Slovensko je takýmto veľkým znamením rozhodnutie otcov biskupov založiť Katolícku univerzitu, čo sa tak stalo na prahu nového tisícročia v roku 2000, a napokon dielo, ktoré spoločne spolu s vami a s vašimi deťmi-študentmi konáme pomocou našej alma mater. Pripojte sa k nám a spojme sa v ten najvznešenejší cieľ, ktorý vo svojom vienku nosíme a ktorým je budovanie civilizácie lásky. To by malo byť zárukou lepšieho života aj po skončení súčasnej pandémie. *Jaroslav Demko, rektor Katolíckej univerzity v Ružomberku*

P. FELIX MAJERNÍK, SVD, 11.12.1927– 28.1.2012



Narodil sa 11.12.1927 v Terni;
ako mladík vstúpil do Spoločnosti
Božieho Slova, večné rehoľné sľuby zložil
17.5.1970,
vysvätený za kňaza 19.6.1971 v Bratislave
1971 kaplán v Michalovciach
1972-1982 farár v Sennom
1982-1987 farár v Ruskove
1987-1993 farár v Kavečanoch
1993-1998 rektor Misijného domu v Snine
1998 administrátor v Svätoplukove
1999 kaplán v Nitre na Kalvárii

od r.2003 duchovný u sestier Premonštrátok, od r.2005 dôchodok Misijný dom Nitra-Kalvária, zomrel 28.1.2012 v Nitre vo veku 84 rokov. Je pochovaný medzi spolubratmi rehoľníkmi na cintoríne sv.Cyrila a Metoda v Nitre na Cabajskej ceste. **28.januára 2022** sme si pripomenuli **10. výročie úmrtia** kňaza-misionára Spoločnosti Božieho Slova (SVD) **P. Félix Majerníka**. Ďakujeme Bohu za dary, ktorými ho zahŕňal počas jeho života a prostredníctvom jeho služby aj nás. Odpočinutie večné, daj mu Pane a svetlo večné nech mu svieti, nech odpočíva v pokoji. Amen

Vademékum pre Synodu o Synodalite

Pre synodálnu cestu v rokoch 2021 – 2023 oficiálny manuál na počúvanie a rozlišovanie v miestnych cirkvách: **prvá fáza** (október 2021-august2022) v diecézach a biskupských konferenciách na prípravu zhromaždenia synody biskupov v októbri 2023. Každé zasadanie 2.vatikánskeho koncilu sa začínalo modlitbou *Adsumus Sancte Spiritus*: „Stojíme tu pred tebou, Duchu Svätý“. Je to modlitba, ktorá sa v dejinách používala na konciloch, synodách a iných cirkevných zhromaždeniach stovky rokov a pripisuje sa sv.Izidorovi zo Sevilly.

I. stretnutie: Spoločníci na ceste

1. zamyslenie Lk 24, 13-35. Bytostným menom cirkvi je „synoda“ (gr. synodos)-„spolu na ceste“. Táto „skratka“ je vnútorným určením kresťanov. „Byť na ceste“ znamená uznať svoje provizórium, potrebu ísť, hľadať a nezastať. Kresťania sú putujúcim Božím ľudom, relatívnym bytím na ceste k absolútnemu Bohu. Iba ten, kto uznáva absolútne Bytie, môže relativizovať to svoje. Kto Ho neuznáva, má potrebu absolutizovať seba. Kresťan je slobodný

k sebe samému, netrpí paranojou sebastrednosti, pretože stredobodom všetkého je Boh. Preto je kresťan nositeľom bytostnej slobody. Je ukazovateľom na Boha. Nestavia sa do pozície normy, ale ukazujú na Normu pravého človečenstva a pravej ľudskosti - na Ježiša Krista. Sme spolu na ceste. A to nás určuje. Sme pútnici k Božej pravde, nie usadlíci v tej svojej. Preto sme ochotní opustiť svoju pozíciu a nanovo sa vydávať smerom k tej Božej. Sme spolu na ceste ako emauzskí učeníci. A keď sa k nám pridá Boh a otvorí nám Písma, majme v sebe ochotu priznať, že niekedy možno aj my ideme opačným smerom. Majme ochotu vzdávať sa vlastných emauzských cieľov a vrátiť sa do Jeruzalema, tam, kde sa to všetko stalo, tam, kde je skutočný život, kde je umieranie i vzkriesenie, tam, kde je celá cirkev, celý Boží ľud.

Hlavná otázka Synody: “Ako sa dnes na rôznych úrovniach uskutočňuje spoločné kráčanie, ktoré umožňuje Cirkvi ohlasovať evanjelium v súlade s misiou a aké kroky nás Duch Svätý požíva vykonať, aby sme rástli ako synodálna Cirkev?”

Metóda Synody: - synoda má byť duchovným procesom, ktorý sa nesie v modlitbovej atmosfére a kde je medzi nami prítomný Otec skrze Syna a v Duchu svätom; - nejde len o zbieranie odpovedí či informácií, ale o autentické počúvanie jemného hlasu Ducha, ktorý prehovára k svojej Cirkvi;

- **autentický dialóg** počas synodálnych stretnutí sa prejavuje: **1.odvahou hovoriť**, lebo Duch môže povedať ďalším členom synody niečo cezo mňa; **2.pokorou počúvať** iného, cez ktorého môže tiež Duch hovoriť niečo mne samému

- cieľom je rozlišovanie Božej vôle pre naše spoločenstvo (hnutie, farnosť, diecéza)

Modlitba za synodu: *Adsumus Sancte Spiritus*

Sme tu pred Tebou, Duch Svätý: zišli sme sa v Tvojom mene. Ty si náš pravý radca. Príď k nám, stoj pri nás, vstúp do našich srdc. Pouč nás, kam máme ísť, a ukáž nám cestu, po ktorej treba kráčať. Nedovoľ, aby sme my, slabí a hriešni, spôsobili neporiadok. Nech nás nezvedie nevedomosť. Daj nám dar rozlišovania, nech nie sme zaujatí kvôli predsudkom a falošným ľudským ohľadom. Ved' nás k jednote, aby sme nezišli z cesty pravdy a spravodlivosti, ale napredovali na póti do večného života. O to prosíme Teba, ktorý pôsobíš vo všetkých časoch a na všetkých miestach, v spoločenstve s Otcem i Synom, na veky vekov. Amen.

Pre vnútornú potrebu Farnosti Návštevy Panny Márie, Senné.

Farár: ThDr. Stanislav Ščerba, PhD.; telefón 056/6497433; 0903907705 (mobil); Kontakt: Rímskokatolícka farnosť

Návštevy Panny Márie, Senné, Kostolná 8, 072 13 Senné. Email: senne@abuke.sk, farasenne@gmail.com,

www.farnostsenne.estranky.cz Náklady na tlač sú 0,10 €.

číslo účtu: IBAN SK84 0900 0000 0000 9101 8635.